MAP 2121 - CALCULO NUMERICO (POLI) - Prova 3 - 24/11/11
Duracao: 2 horas.

Questdo 1 (2.5 pontos): Faga a anélise harmoénica da func8o 27-periédica,
que em [—7, 7| é dada por f(z) = 5-2;‘253, até o harménico de primeira ordem.
Para o cdlculo das integrais envolvendo f(z) utilize o método de 4-Trapézios.
Estime o erro nos valores dos coeficientes obtidos.

Questdo 2 (2.5 pontos): Deseja-se aproximar o valor de ff f(z) dz usando
o método de n-Simpsons, onde f(z) = z° — z* + 2.

a) Baseado na férmula do erro determine o e § positivos tal que o <
| JZ f(2) dz — 83| < B, onde S, & o valor obtido pelo método de 2-Simpsons.
b) Qual o menor valor de n que garante | f12 fl@) de — Sp] <1073 7

Questao 3 (2.5 pontos): (a) (1.5 ponto) Calcule o polinémio de grau menor
ou igual a 4 que interpola a fung¢ao ¢® nos pontos z; = 4,7 = 0,...,4 (use
diferencas divididas). Utilize-o para estimar %4°, estime o erro e compare
a estimativa com o valor realmente obtido.

(b) (1.0 ponto) Estime o erro que se obteria usando os polinémios cibicos
que se pode extrair da tabela de diferengas do item a) e estime o valor de

€94 com o melhor deles.
Questao 4 (2.5 pontos):

Os polinémios 1, z, 22 — 1 /3e e 3z/5 sdo ortogonais em relacdo ao
produto interno ﬁl f(z)g(x) dz. Use-os para obter os polinémios ménicos
ortogonais em relacao ao produto interno ffz f{z)g(z) dz. Qual o polindmio
de grau menor ou igual a 2 que melhor aproxima f(z) = 2° em [-2,2] em
relagdo a este produto interno? (pensel)

Férmulas _
Erro no método de n-trapézios: |Enr| < mazy, y|f"(z)|(b — a)h?/12

Erro de Interpolacdo: |f(z) — po(z)| = %@] ITi—o(z — x;)|, para algum

y em [a,b].

Erro no método de n-Simpsons: E,g = —h*f(4)(z)(b — a)/180, para algum
z em [a,b].




